

跟着导师

写作文

中秋话团圆

开源路小学二(1)班 彭昱铭

八月十五中秋节,是我国的传统佳节,又称团圆节。在这个节日里,我们坐在一起吃月饼、赏圆月,享受团聚的时刻。

每当中秋节来临之时,爸爸会从遥远的地方赶回家,买菜、做

饭,为我们准备一桌子的美味佳肴,妈妈会给我和弟弟买回月饼和其他好吃的。我们一家人吃完饭后会到阳台上赏月。我和弟弟依偎在妈妈怀里,听妈妈讲嫦娥奔月的神话故事。

我会给远方的爷爷奶奶打电话,送去美好的祝福,祝愿他们节日快乐、身体健康。家里到处欢声笑语,一片其乐融融的景象。柔和的月光洒满大地,也把满满的欢乐洒向我们。

今年的中秋节又要到了,我期待爸爸能准时回家,也希望爷爷奶奶能来到我们家里,我们一家人在一起度过这个全家团圆的日子。

(指导老师:丁晶)

中秋情

公明路小学六(1)班 刘语菲

“明月几时有?把酒问青天。不知天上宫阙,今夕是何年?”中秋节即将到来之际,我想起了苏轼的这首词。

人们常说月到中秋分外明,这话很有道理。看那带着一圈金环的月儿终于升起来了,犹如一颗耀眼的宝石。为大地披上了一层银白色的轻纱。苏轼擅长遐想,正是这种遐想给予了月亮一层神秘的面纱。邀几位知己,酌几杯小酒,对着圆月举杯,笑谈中秋美景,留下了千古名句。毫无疑问,中秋的明月在诗人笔下显得无比浪漫。还有借此美景编著了无数感人的民间故事,一直流传至今。

中秋节被人们称为团圆节,他是我国的传统佳节之一,每年八月十五,人们都会团聚在一起,共叙亲情。长辈们还会为大家准备香甜可口的月饼。欣赏那一轮散发着淡淡清辉的明月,大家是何等的幸福呀。

“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。”在这个欢聚的佳节里,还有不少人无法和家人团聚在一起。驻守在祖国边疆的军人们,为了祖国的和平,为了人民的幸福,他们只能把浓浓的思乡之情寄托于明月清风之中。灾区的孤儿,他们只能把对亲人的思念在梦中倾诉。还有那些身在异国他乡的同胞们,只能借着越洋电话向家人问好。无论路途多遥远,思念之情无法隔离。

金秋时节,明月高挂天空时,从古至今,时代在变迁,而人们期盼与亲人团圆的心愿不变。(指导老师:王延如)

“月饼节”

开源路小学三(4)班 黄梓洋

中秋节,也是香喷喷的“月饼节”。我最爱吃的月饼摆满了超市的各个角落,各种口味,不同颜色,看起来诱人极了。然而它们大多都是圆形的,这应该是合家团圆的象征吧!

今年,我最想和爸爸、妈妈还有姐姐分享这精致的月饼。虽然姐姐在外地上大学,想起我们中秋节共赏一轮明月时,我们的心其实是在一起的。我不禁想到山区和我年龄相仿的那些留守儿童,他们一定多么渴望自己可以有爸爸妈妈的陪伴,可以和他们分享那香甜的月饼。我内心感叹:我应该懂得珍惜,珍惜这美好的时光,珍惜手中美味的月饼!

在此,我也提前祝愿大家:中秋节快乐!无论身在何方,都记得要品尝月饼哟!(指导老师:郭丽华)



飞回月球去团圆

公明路小学三(2)班 赵若汐 (指导老师:陈亚卓)

“光盘行动” 从我做起

湖光小学三(3)班 代诗源

周末上完培训班,爸爸请我和妈妈吃大餐。我高兴极了,蹦蹦跳跳地来到饭店。

这是一家优雅的饭店,我们选了一处安静的地方坐下准备点餐。这时候,我看见邻桌的阿姨和她的朋友正在把没吃完的饭菜往餐盒里装。

我好奇地问:“妈妈,阿姨为什么要把饭菜装起来啊?”妈妈说:“没吃完可以带回家吃,要珍惜粮食,现在我们都要提倡‘光盘行动’!”

我点了点头,说:“有首古诗说‘谁知盘中餐,粒粒皆辛苦’,每一粒粮食都是农民伯伯们辛苦劳动的成果,我们要是浪费粮食,就太对不起农民伯伯啦!”

爸爸向我伸出了大拇指给我点赞。我赶紧向爸爸建议少点一些菜,不够再点。爸爸点的菜都是我爱吃的,有水果比萨、红烧排骨、石锅拌饭,我开心地大口吃起来。

我们吃了半天,还剩不少的排骨没吃完。我跑到前台向阿姨要一个打包盒,把没吃完的菜装了起来。爸爸和妈妈说我长大了,懂事了,我真开心啊!

珍惜粮食,人人有责,爱惜粮食从我做起!同学们,让我们一起加入到“光盘行动”中吧!

成长离不开梦想

蓝天小学六(1)班 陈掌印

人人都向往着实现自己的梦想,没有梦想的人生是不完美的,但梦想又是随着我的成长而改变的。

开始记事的时候,我有一个梦想,那就是有钱。大人经常问我:“有钱了干什么呢?”“买巧克力。”“还干什么?”“买很多巧克力。”“如果还有很多花不完的钱呢?怎么办?”“把做巧克力的工厂买下来!”我自豪地回答着。这是我天真无邪的梦想。

长大一点梦想成为一只风筝,飘上天空。那时喜欢在青青草地上与同伴嬉戏,喜欢追逐白云,让欢笑随之飘动,飘上蓝

天见见彩虹。

识字的时候我又盼望着自己成为篮球明星。可当我抱着篮球时,又喜欢上了踢足球。足球还没踢好又喜欢上了排球。那时,我以为只要自己耍耍孩子脾气,梦想就实现了,错误地以为梦想很容易实现。

慢慢我步入了小学,知道了压力的存在,从而不再幻想了,开始了枯燥的读书生涯,没有了那些快乐的音符。现在,自以为懂事的我梦想着没有家庭作业,面对学习应该有快乐的心态!

随着我长高了,我又梦想自己能成为一个尖子生,拿到

很多奖状,受到老师、家长很多表扬,成为大家公认的好孩子。但我也知道了实现这个梦想不能靠耍耍孩子脾气,要自己踏实奋斗!

看到忙碌的父母,知道了做人的辛苦,还好我懂得了努力。看到大人们起早贪黑,我也告诉自己不能松懈。

梦想像一颗种子,种在心里,尽管它很小,却可以生根发芽。假如没有梦想,就像生活在荒凉的戈壁,冷冷清清,没有活力。梦想催人前进,也许会有挫折,但没关系,跌倒了我可以重新站起来!

(指导老师:翟文静)

文明无小事

湖光小学三(3)班 翟树航

今天在我们小区发生了一件事,这件事情跟一位小狗的主人有关。虽然这是一件很平常的事情,却带给了我深深的感触。

事情发生在我和妈妈回家的路上,我们踏进小区大门的时候,看到一条撒欢的小狗在主人的身边跑来跑去。这条小狗一定是在家里憋久了,所以才这么欢快。突然小狗跑到了路边的绿化带旁。直觉告诉我,狗狗要撒尿或者拉臭臭了。果不其然,小狗拉了一坨弯弯细细的便便,然后跑开了。

因为之前我踩到过狗便便,所以有点担心地对妈妈说:“妈妈,可能又有人交狗屎了。”就在这时,我看到小狗的主人,一位穿着运动服的阿姨,拿了一张卫生纸熟练地捡起了地上的狗便便,包好后丢入了旁边的垃圾桶。突然间,我觉得这个阿姨好温暖,她对小区环境的那份责任让我感动。

文明无小事,阿姨做的这件事正是文明素质的体现。我看到了她身上的美好,除了向她学习外,我还想把这份文明宣传和传递给大家。如果我们每一个人都能尽到自己的责任,做好自己该做的事情,保护环境,不随地吐痰,不乱丢垃圾,遵守交通规则,那么我们的城市一定会变得更加美好,人们的心情会更加舒畅,我们的幸福感也会不断上升。

我愿意做一个文明的接力者,你们愿意和我一起来吗?

我眼中的文明礼仪

湖光小学三(3)班 刘奕君

从小,爸爸妈妈就教导我,要做个讲文明、懂礼仪的好孩子。

上学后,一个个的经典小故事让我对文明礼仪有了更多的理解。它是程门立雪的敬重师长;是黄香温席中的孝敬父母;是孔融让梨的尊老爱幼,相

互礼让;是千里送鹅毛的互相尊重与信任。这些,都是我在书中看到的礼仪。

除了从书中看到的礼仪,我还发现,文明礼仪就在我们身边。它是早晨走进校园时向老师、同学亲切地问好;是公共场合的遵守秩序,不大声

喧哗;是无意冒犯别人时的真诚道歉;是面对红灯时的耐心等待。

现在,如果你问我,什么是文明礼仪,我会说,文明礼仪是一道光,它照亮了自己,温暖了别人。希望我们都能成为拥有这道光的孩子。